



《锦园小区业主在掌上温岭App“温岭+”社区发帖吐槽 同属一个小区 为何便民设施“差别对待”?》后续》

两周了 锦园小区便民措施差别对待问题仍未解决 快过年了!这件民生小事能解决好吗?

新闻为民 小虎队 86901890

本报讯(记者郑灵芝文/图)上月31日,本报新闻为民小虎队记者报道了《锦园小区业主在掌上温岭App“温岭+”社区发帖吐槽 同属一个小区 为何便民设施“差别对待”?》。距离上一期报道已经过去两个星期了,但锦园小区静水苑的电瓶车斜坡被拆问题却迟迟得不到解决。近日,记者又接到静水苑业主反映:眼看着就要过年了,这一问题仍未得到有效解决,给居民的生活带来了诸多不便。

针对此事,新闻为民小虎队记者再次来到锦园小区。记者在现场看到,静水苑的业主们骑电瓶车上上下仍旧没有斜坡,还和之前一样铺设了几块碎石和瓷砖条当“坡道”。“都年底了,我们希望这个斜坡能早点恢复,让大

家开心过年。”正好骑车经过的业主林女士强烈地表达了她的诉求。

静水苑能否早日恢复小斜坡,方便业主出行呢?物业方给出的答复是,需要2/3以上业主签字同意,才能恢复。早在一周前,记者就曾致电锦园小区业委会主任,对方表示:“考虑到有个别业委会成员不同意建斜坡,近期,业委会会召开会议进行协商。”

针对此事,记者咨询了律师。浙江咨道律师事务所朱圣勇律师表示,每个小区都有议事规则,一般需要2/3以上业主同意的是比较大的事情。而锦园小区的斜坡改造是一个非常小的便民事项,并不需要动用业主大会去协商讨论。朱律师还翻出了相关法律法规细则,记者看到《台州市物业管理条例》第42条规定:“业主、非业主使用人应当按照团结友爱、和睦相处、互帮



静水苑出行坡道。

互助、公平合理的原则,正确处理邻里关系,合理使用与维护物业的专有部分和共有部分。”

近日,记者再次致电业委会主任,他给出的答复仍是等近期

召开会议商量此事。希望通过业委会和物业方的积极作为,这个小问题能够得到妥善解决。对于静水苑电瓶车斜坡能否顺利恢复,新闻为民小虎队将持续关注。

于细微处见精神

王文章文史讲堂谈古诗文阅读与欣赏

本报讯(记者黄晓慧)1月12日,在温岭书画院举行的“四季文史讲堂”上,浙江开放大学教学中心语文教研部副教授王文章应邀作“于细微处见精神——古诗文阅读与欣赏举隅”专题讲座。活动由市政协文史和学习委、市社科联、市文广旅体局、市历史文化研究会共同主办。

王文章先后就读于浙江大学人文学院、福建师范大学文学院,获文学硕士、博士学位,主要从事宗教文化与中国文学研究,讲授中国古代文学、中国古代文化常识、地域文化等课程。

他曾主持浙江省级原创文化精品项目1项、浙江省哲社规划后期资助重点课题1项、杭州市哲社规划课题2项、省教育厅年度课题1项,出版专著1部,在《宗教学研究》《中国地方志》《中国道教》等刊物上发表论文十余篇,在全国师生信息素养提升实践活动中、浙江省高校教师教育技术成果评比活动及国家开放大学、浙江开放大学组织的教学竞赛中获得一等等奖等多项荣誉。

“唧唧复唧唧,木兰当户织……”《木兰辞》的这一句中,“唧唧”一词,初一教材注释为

“叹息声”,而历代这个叠音词有虫鸣声(多种虫类叫声,古人用此意最多)、鸟鸣声、人之叹息声的用法,在《木兰辞》中有蟋蟀说、机杼说、叹息说等说法。王文章在列举各种用法的基础上总结道:叠音词以描摹人、物的音形情态为主,其中的象声词在使用的场合上往往更为自由随意、意涵多样,并没有固定的意义指向,需结合上下文语境、诗文的表达技法、自身体悟、不同案例等进行综合分析判断,关键在于有自己的合理性见解。

此外,白居易《长恨歌》的“云鬓半偏新睡觉,花冠不整下堂来”中的“新睡觉”,是指刚睡觉,还是刚睡醒?还有古诗文中的“羹”,有时并非是现代的菜汤之义。《离骚》中的“夕餐秋菊之落英”,“落英”并非指落花,而是指初开的花,因为《尔雅·释诂》中有言“落,始也”。

在讲座中,王文章以大量的古诗文例子,深入浅出地剖析了叠音词、古今异义词、偏义复词、反训、隐讳、意象与意境等古诗文中的语言现象,鼓励听众以批判性思维去找实证,于细微处切磋琢磨,方能别开生面,窥见精神。

以爱之名 呵护童心

本报讯(记者叶琳)近日,充满温情的“爱,就在你身边”关爱儿童公益活动在市儿童福利中心举行。活动由市慈善义工太平服务队携手社会爱心力量共同发起,旨在为孩子们送去关爱与欢乐。

当天,市儿童福利中心内充满欢声笑语。活动伊始,义工们为孩子们送上精心准备的礼物,有书籍、文具、玩具、零食等,

每一份礼物都承载着对孩子们深深的祝福与关爱。

互动游园环节将活动推向高潮。主办方精心设计了接力运球、蒙眼贴五官等多项趣味游戏。孩子们踊跃参与,集贴纸兑换小礼物,现场热闹非凡。

义工们表示,希望通过互动与陪伴,给予孩子们更多的鼓励与帮助,呵护他们健康成长。

酱肉飘香 年味渐浓



春节临近,在城南镇岙环街村,蒋家肉制品小作坊进入腌制酱肉的旺季,街头巷尾弥漫着阵阵酱肉香气,年味随之越来越浓。该作坊的酱肉腌制技艺历经四代传承,已有近百年的历史,在当地及周边地区享有盛誉。图为酱肉腌制技艺传承人在晾晒酱肉。

记者周学军 通讯员金云国 摄

曙光时评

社区议事促和谐 让群众的心更暖

评论员舒幼民

近日,太平街道锦园小区部分居民反映的斜坡问题,引起了大家的关注。一个小斜坡,造成部分居民出行不便,存在安全隐患,应当引起各方关注,尽快加以解决。

但从市融媒体中心记者的调查中,我们看到各方对于解决斜坡一事似有难处,各有说辞。其实,解决斜坡问题并非难题,投入的资金不会太大。只要社区、

业委会、物业方、居民坐下来认真议一议,解决的办法总会有的一。

群众事无小事,居民的诉求理应得到各方重视。既然有问题,影响出行,存在隐患,就应当解决。一个小斜坡,对于这部分居民而言,是切身利益相关的事,如若解决好,不仅能消除安全隐患,还能为大家带来便利,居民的心情自然就会舒畅。对于这样的小事,不管有没有难处,都应尽快解决。

聆听国家主席习近平的新年贺词,让人倍感温馨温暖。“对大家关心的就业增收、‘一老一小’、教育医疗等问题,我一直挂念。”群众的大事小情都装在国家主席心中,我们的社区管理者更应把居民的一些看似不起眼的小事、烦心事解决好。“我们要一起努力,不断提升社会建设和治理水平,持续营造和谐包容的氛围,把老百姓身边的大事小情解决好,让大家笑容更多、心里更暖。”

爱心托举希望 “温”情跨越山海

21.5万元善款汇聚 接力支援西藏灾区

望。

市红十字会携手爱心团体、爱心人士,通过捐款支援西藏,助力灾区灾后重建工作。市道教协会通过市红十字会捐赠20万元,用于受灾群众生活救助及灾后重建等相关工作。“地震灾情牵动着每一个同胞的心,灾区群众面临的困难我们感同身受,希望

能尽一些微薄之力帮助他们。”市道教协会相关负责人表示,公益慈善这条路他们会一直走下去,希望能带动身边更多的人捐献爱心。

除了爱心团体,我市许多爱心人士也纷纷加入支援灾区的行列。来自广东温岭商会的童贤明、陈云辉,以及上海温岭商会的邵灵江,

分别以个人名义,向市红十字会转账5000元,作为定向支援西藏灾后重建的爱心款。

“西藏发生地震后,温岭的爱心团体、爱心人士积极捐款,令人非常感动。”市红十字会相关负责人表示,一定会遵照捐赠主体的意愿,将爱心善款定向用于西藏灾区群众的救助。

石桥头镇中心幼儿园

浓浓国潮韵 萌娃闹新春

本报讯(记者陈涵婷张杰)“今天就像过年一样,真开心!”日前,石桥头镇中心幼儿园举办“萌娃闹新春 浓浓国潮韵”新年大集活动。通过一系列创意文化活动,孩子们感受中国传统新年的习俗与风情,并以独特方式喜迎蛇年的到来。

活动设置了特色美食摊位、特色艺术体验摊位,现场热闹非凡。在艺术书法体验区,孩子们手执毛笔,一笔一画用心临摹“福”字。“福”字代表着福气、福运,小朋友林晨高高举起“福”字,祈愿道:“2025年,我要福气满满!”

趣味投壶、巧手做红团、“马”上捶丸……师生们共同投入有趣的游戏和各项民俗体验中,现场洋溢着欢乐祥和的氛围。此外,幼儿园还将民间艺术、手工艺、传统美食等融入活动中,通过寓教于乐的方式,让孩子们体会中华优秀传统文化的魅力。

“我们将多元文化体验和传承作为幼儿园课程的重要部分。在新年大集中,我们通过各种民俗浸润活动,让孩子们体验分享、传承、劳动、创造的快乐,并以此点燃孩子们爱家乡、爱祖国的情感。”园长林小红说。



同护生态河湖 共享美丽温岭